Notre Dame de La Merci — Montpellier
1ére ES
Quatre exercices sur la proportionnalité
Exercice 1 :
Dans un lycee 35 eléves sont inscrits au club photos, 28 au club escalade et 17 au club échecs. Une somme
de 3600 euros est répartie entre ces trois clubs proportionnellement au nombre d'inscrits a chaque club.
Quelle somme revient a chaque club?

Exercice 2 :

Une maison est divisée en trois appartements de 45m2?, 70m? et 110m? Les charges sont réparties
proportionnellement a la surface de I'appartement. Combien paie I'occupant de chaque appartement quand
les charges totales sont de 1500 euros?

Exercice 3 :
J'ai payé 350¢ de raisins 1,05€, combien aurais-je payé si j'en avais acheté 600g?

Exercice 4 :

Trois amies qui appellent la France depuis I'étranger se demandent si le prix de la communication est
proportionnel a la durée de 1'appel. La premiére a appelé 12 minutes et a pay¢ 13.47€, la seconde 36 minutes
et a payé 36.41€ et la derniére a payé 8.98€ pour un appel de 8 minutes. Est-ce proportionnel?

Dix exercices sur les pourcentages (proposés par stéphanie sur www.intellego.fr)
Exercice 5 :
Un salaire mensuel de 1450 € est augmenté de 3%.
Quel est le nouveau salaire?

Exercice 6 :
Un commercant propose 20% de remise sur tous les articles de son magasin.
Combien paiera-t-on un pantalon affiché, avant remise, 52€?

Exercice 7 :
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Exercice 8 :
Caroline a payé son tailleur 73,1€ aprés une remise de 15%.
Quel était le prix du tailleur avant la remise?

Exercice 9 :
Apres une augmentation de 8%, un article est vendu 1350€.
Quel était son prix avant lI'augmentation?

Exercice 10 :
Un ordinateur cotite 1340 €, il est soldé avec 30% de remise.
A quel prix le paiera-t-on?

Exercice 11 :

Un disquaire a vendu en une semaine 1530 disques dont 20% en musique classique, 36% en variétés
francaises et le reste en variétés étrangeres.

Quel est le nombre de disques vendus dans chaque catégorie?

Exercice 12 :

Sachant que la taxe sur la valeur ajoutée (TVA) est de 19,6 % , calculer :
- le prix toutes taxes comprises (TTC) sachant que le prix hors taxes (HT) est de 1390 €
- le prix hors taxe, sachant que le prix TTC est de 12 380 €.



Exercice 13 :
Un article de 99,70 € a été vendu aprés remise 85,74 €.
Quel est le pourcentage de remise consentie par le commergant?

Exercice 14 :
Le prix d'une machine est de 78 000€ TTC, quel est son prix hors taxe? (la TVA étant a 19.6%)



